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Αφού αγνοήθηκαν επί
µακρόν από την

Ουάσινγκτον, οι υποστηρικτές των
βιολογικών τροφίµων φαίνεται ότι
βρήκαν έναν σύµµαχο στον Λευκό
Οίκο. Η πρώτη κυρία, Μισέλ
Οµπάµα έχει µέχρι στιγµής µιλήσει
ουκ ολίγες φορές υπέρ των µη
επεξεργασµένων τοπικών
προϊόντων. Αυτό που σίγουρα όµως
προκάλεσε έκπληξη είναι οι
ανακοινώσεις του υπουργείου
Γεωργίας, που µέχρι σήµερα
φηµίζονταν για τις στενές του
σχέσεις µε τη βιοµηχανία της
αγροτικής παραγωγής. Ο νέος
υπουργός Γεωργίας Τοµ Βίλσακ,
δηµιούργησε το δικό του βιολογικό
περιβόλι, ενώ υφυπουργός
διορίστηκε η κυρία Καθλίν
Μέριγκαν, καθηγήτρια του
Πανεπιστηµίου Tufts, γνωστή για τις
θέσεις της υπέρ της Βιώσιµης
γεωργίας και της υγιεινής
διατροφής.
Πολλοί ακτιβιστές θεωρούν ότι οι
δύο αυτές τοποθετήσεις είναι τα
προεόρτια µεγάλων και σοβαρών

αλλαγών, στο πως η κυβέρνηση
βλέπει τα ζητήµατα διατροφής.
Οι προτάσεις δεν άργησαν να
πέσουν στο τραπέζι, όπως για
παράδειγµα ο τριπλασιασµός του
προϋπολογισµού για τα σχολικά
γεύµατα προκειµένου να γίνουν πιο
υγιεινά. Ωστόσο αρκετοί ανησυχούν
ότι σύντοµα οι προσδοκίες αυτές θα
συγκρουστούν µε τη σκληρή
πραγµατικότητα της Ουάσινγκτον
και των συνθηκών που δηµιουργεί η
οικονοµική κρίση.
Πολλοί ακτιβιστές ετοιµάζουν ήδη
της βαλίτσες τους για την
Ουάσινγκτον και θα έχουν µαζί τους
και µια κόπια της τελευταίας ταινίας
του Ρόµπερτ Κέλερ Food Inc. που
αναφέρεται στη βιοµηχανία
τροφίµων, και που ασκεί σκληρή
κριτική στο λόµπι του καλαµποκιού
και στη Monsanto. Θεωρούν ότι οι
ΗΠΑ παράγουν φθηνό και άφθονο
φαγητό το οποίο όµως είναι
ανθυγιεινό. Την ευθύνη γι’ αυτό,
λένε οι ακτιβιστές, φέρει η εκάστοτε
κυβέρνηση, που επιδοτεί
συγκεκριµένες καλλιέργειες αντί να

στηρίζει οικονοµικά τη βιολογική
παραγωγή. Χαρακτηριστικά πέρυσι,
οι επιδοτήσεις έφτασαν τα 7,5
δισεκατοµµύρια δολάρια, ενώ για
προγράµµατα ανάπτυξης
βιολογικών καλλιεργειών
δαπανήθηκαν µόνο 15 εκατοµµύρια
δολάρια. Οι υποστηρικτές της
συµβατικής γεωργίας θεωρούν ότι
οι βιολογικές καλλιέργειες δεν
δίνουν µεγάλη παραγωγή και ότι
επιπλέον δεν µπορούν όλοι οι
καταναλωτές να αγοράσουν αυτά τα
προϊόντα καθώς είναι ακριβότερα.

Από την άλλη όµως οι ακτιβιστές
υπογραµµίζουν ότι στα φθηνά
προϊόντα υπάρχουν κρυµµένα
κόστη που συνδέονται µε την
καταστροφή του περιβάλλοντος και
µε τη µακροχρόνια επιβάρυνση της
υγείας αυτών που τα
καταναλώνουν.
Πρόσωπο κλειδί στο τι µέλλει
γενέσθαι είναι ο κ. Βίλσακ. Οι
πρώτες του κινήσεις δείχνουν ότι
θέλει την αλλαγή. Για να
προχωρήσει όµως θα χρειαστεί και
τη στήριξη του κογκρέσου.
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Η ζάχαρη, το συστατικό που
εδώ και χρόνια αποτελεί τον

κύριο εχθρό διαιτολόγων και
οδοντιάτρων, επιστρέφει σε πολλά
είδη διατροφής φορώντας τον
µανδύα του φυσικού και υγιούς
συστατικού.

Από τη σάλτσα τοµάτας που
χρησιµοποιεί η Pizza Hut µέχρι τη
νέα Pepsi Natural, µερικές από τις
µεγαλύτερες εταιρείες ειδών
διατροφής στις ΗΠΑ έχουν αρχίσει
να αντικαθιστούν το σιρόπι
καλαµποκιού υψηλής φρουκτόζης
που χρησιµοποιούν ως κύρια
γλυκαντική ουσία, µε την παλιά, καλή
ζάχαρη. Η ConAgra για παράδειγµα
σε µια νέα σειρά προϊόντων της,
χρησιµοποιεί µόνο ζάχαρη, ενώ και
η Kraft σταµάτησε τη χρήση της
φρουκτόζης από καλαµπόκι σε όλα

τα dressing για σαλάτες. Στην
Αµερική, η κατανάλωση φρουκτόζης
και ζάχαρης είναι µοιρασµένη.

Έρευνα του 2007 έδειξε ότι η
ετήσια κατά κεφαλή κατανάλωση
ζάχαρης είναι 20 κιλά, ενώ η
κατανάλωση φρουκτόζης
καλαµποκιού 18 κιλά. Συστατικό που
έχει κατηγορηθεί ότι προκαλεί
υπερκινητικότητα στα παιδιά και ότι
είναι εθιστικό, η ζάχαρη έχει πολύ
κακή φήµη.

Η επιφυλακτικότητα µε την οποία
όµως αντιµετωπίζεται και το σιρόπι
καλαµποκιού- πρόσφατα µάλιστα και
από την πρώτη κυρία των ΗΠΑ,
Μισέλ Οµπάµα που δήλωσε ότι δεν
δίνει στα παιδιά της προϊόντα τα
οποία την περιέχουν- κάνει
αναπόφευκτες τις συγκρίσεις.

Η επιστηµονική κοινότητα από την

πλευρά της θεωρεί ότι και τα δύο
συστατικά είναι βλαβερά εάν
καταναλώνονται σε υψηλές
ποσότητες και συµφωνούν ότι η όλη
συζήτηση είναι περισσότερο θέµα
µάρκετινγκ παρά επιστήµης. Κάποιοι
προτιµούν τη ζάχαρη γιατί παράγεται
χωρίς επεξεργασία. Άλλοι βλέπουν
τη φρουκτόζη ως αποτέλεσµα της
συνεχούς επιδότησης των
παραγωγών καλαµποκιού. Αλλά εκεί
που συµφωνούν οι περισσότεροι
είναι στο ότι η εξάπλωση της
φρουκτόζης συνδέεται µε την
αύξηση της παχυσαρκίας στις ΗΠΑ.

Αρχικά η φρουκτόζη ήταν
φθηνότερη. Μπορούσε να
µετακινηθεί ευκολότερα, µε
αποτέλεσµα πολλές εταιρείες
τροφίµων να την υιοθετήσουν ως
συστατικό. Οι επιστήµονες έχουν

αρχίσει να εξετάζουν την επίδραση
της φρουκτόζης στη λειτουργεία του
ήπατος, την παραγωγή ινσουλίνης
και πιθανές παρενέργειές της που
συνδέονται µε την παχυσαρκία. Η
ζάχαρη και το σιρόπι καλαµποκιού
έχουν υψηλή περιεκτικότητα σε
γλυκόζη και φρουκτόζη. Σύµφωνα
µε µελέτη του Πανεπιστηµίου της
Καλιφόρνια η υπερβολική
κατανάλωση φρουκτόζης,
ανεξάρτητα από πού προέρχεται,
προκαλεί στο ήπαρ την ίδια ζηµιά µε
το αλκοόλ. Όλα τα παραπάνω όµως
δεν αγγίζουν τη βιοµηχανία
τροφίµων που έχει αρχίσει να
επιστρέφει στη ζάχαρη µετά από
πολλά τεστ γεύσεων και απαίτηση
των καταναλωτών, που προτιµούν
ένα όσο το δυνατόν λιγότερο
επεξεργασµένο προϊόν.

>

>
Η.Π.Α.
Θα κερδίσουν το στοίχηµα τα βιολογικά προϊόντα;

Τάσεις
Η επιστροφή της ζάχαρης
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Η διάσηµη σεφ Άλις Γουότερς γνωστή για την υποστήριξή της στα βιολογικά και
τοπικά προϊόντα διακρίνει τώρα όπως και άλλοι υποστηρικτές των βιολογικών
προϊόντων έναν σύµµαχο στον Λευκό Οίκο.
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ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ
� ΤΤΟΟ ∆άκρυ του Πεύκου
κατέκτησε το “Μεγάλο χρυσό” το
2006 στον “∆ιεθνή ∆ιαγωνισµό
Οίνου Θεσσαλονίκης”. Η φετινή
σοδειά κατέκτησε το χρυσό
µετάλλιο στον ίδιο διαγωνισµό,
ενώ το 2007 πήρε πολλαπλές
διακρίσεις σε διεθνείς
διαγωνισµούς του εξωτερικού.

� ΗΗ Nielsen στηρίζει την Ώρα της
Γης σβήνοντας τα φώτα της
εταιρείας από το Σάββατο 28
Μαρτίου µέχρι το πρωί της
∆ευτέρας 30 Μαρτίου.
Παράλληλα καλεί τους
υπαλλήλους της και συνεργάτες
της να συµµετέχουν στη
µεγαλύτερη παγκόσµια
προσπάθεια διαµαρτυρίας για τις
κλιµατολογικές αλλαγές.
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Ελληνικές Μικροζυθοποιίες Α.Ε. 
Εξαγόρασε την ιστορική µπύρα Fix

Οι Ελληνικές Μικροζυθοποιίες Α.Ε.
προχώρησαν στην εξαγορά του συνόλου των

µετοχών της Ολυµπιακής Ζυθοποιίας Α.Ε. από τον κ.
Βασίλη Κουρτάκη της οµώνυµης οινοποιίας. Η
Ολυµπιακή Ζυθοποιία Α.Ε. είναι ο αποκλειστικός
κάτοχος των σηµάτων της µπύρας FIX. Πρόκειται για
ένα από τα πιο ιστορικά σήµατα στην ελληνική αγορά
δεδοµένου ότι η FIX κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το
1864 από τον Ιωάννη Φιξ.

Τα σήµατα της FIX περιήλθαν στην κατοχή της
Ολυµπιακής Ζυθοποιίας Α.Ε. το 1995 από την Εθνική
Τράπεζα, ενώ κατοχυρώθηκαν οριστικά στην εταιρεία
στις αρχές αυτής της δεκαετίας έπειτα  από
µακροχρόνιες δικαστικές διαµάχες µε µέλη της
οικογένειας FIX, καθώς και διεκδικητές του ονόµατος
από το εξωτερικό.

Η µπύρα FIX θα παράγεται πλέον στις σύγχρονες
εγκαταστάσεις των Ελληνικών Μικροζυθοποιών, που
βρίσκονται στην περιοχή Αυλίδα της Ευβοίας. Το
προϊόν αναµένεται να κυκλοφορήσει φέτος σε βαρέλι
30lt σε 250-300 επιλεγµένα σηµεία της κρύας αγοράς

(εστιατόρια & bar), ενώ την Άνοιξη του 2010 θα γίνει το
επαναλανσάρισµα της γυάλινης και αλουµινένιας
συσκευασίας.    

Η εταιρία Ελληνικές Μικροζυθοποιίες Α.Ε. ιδρύθηκε
το 2005 από την οικογένεια  Γκρέκη αξιοποιώντας την
υψηλή τεχνογνωσία της στο χώρο της οινοποίησης και
απόσταξης καθώς και τη 45χρονη εµπειρία της στην
κατασκευή ανοξείδωτων δεξαµενών. 

>

Μύθος Ζυθοποιία 
Αναµένει φέτος αύξηση πωλήσεων 10-12% 

Στην ενίσχυση των µεγεθών και του µεριδίου
της στοχεύει η Mύθος Ζυθοποιία. Συγκεκριµένα

για την τρέχουσα χρήση αναµένει αύξηση του τζίρου
της, της τάξεως του 10-12%, από 60 εκατ. ευρώ που
ήταν πέρυσι αυξηµένος κατά 15% σε σχέση µε το 2007,
ενώ ανοδικά κινήθηκαν και τα κέρδη. Σηµειώνεται ότι το
10% των πωλήσεων αντιστοιχεί στις εξαγωγές του
Μύθου, που εξάγεται σε 30 χώρες, µε βασικές τις
αγορές της Αγγλίας και των ΗΠΑ.

Σε ότι αφορά το µερίδιό της το οποίο διαµορφώνεται
σήµερα στο 11%, στόχος είναι η αύξησή του κατά µισή
έως µία µονάδα ετησίως. Την περασµένη χρονιά
Μύθος και Kaiser, κινήθηκαν ανοδικά, µε την Kaiser να
«τρέχει» µε ανάπτυξη 20%. Αναφορικά µε τη
διαµόρφωση των τιµών η εταιρεία θα προχωρήσει σε
αύξηση τιµής και στα δύο brands κατά 1-3%, ενώ η
Carlsberg θα διατίθεται µε τιµή χαµηλότερη κατά 10%-
20%, σε σχέση µε σήµερα. 

Σηµειώνεται ότι η Μύθος Ζυθοποιία, η οποία από το

τέλος του µήνα αναλαµβάνει τη διάθεση της Carlsberg
στην εγχώρια αγορά, στο πλαίσιο της εξαγοράς της
από την δανέζικη ζυθοποιία, στοχεύει για τη φετινή
χρονιά σε 3πλασιασµό ή 4πλασιασµό του όγκου των
πωλήσεων του συγκεκριµένου brand.

>

H ιστορική µπίρα FIX κυκλοφόρησε στην ελληνική
αγορά για πρώτη φορά το 1864 από τον Ιωάννη Φιξ

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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Τη δηµιουργία τεσσάρων θυγατρικών στις
οποίες θα µεταβιβαστούν δι' αποσχίσεως οι

βασικοί κλάδοι δραστηριότητας της εταιρείας [Κλάδος
Γαλακτοκοµικών & Ποτών (πρώην ∆έλτα Πρότυπος
Βιοµηχανία Γάλακτος), Κλάδος Αρτοποιίας &
Ζαχαρωδών (πρώην Chipita International), Κλάδος
Υπηρεσιών Εστίασης & Ψυχαγωγίας (πρώην Goody's)
και Κλάδος Κατεψυγµένων Τροφίµων (πρώην Γενική
Τροφίµων Μπάρµπα Στάθης)], αποφάσισε να προτείνει
το διοικητικό συµβούλιο της Vivartia προς τη γενική
συνέλευση των µετόχων της εταιρείας.

Οι δύο βασικοί στόχοι της παραπάνω επιχειρηµατικής
πρότασης είναι η καλύτερη διοίκησή τους καθώς και η
επίτευξη µεγαλύτερης ευελιξίας κινήσεων και
στρατηγικών συνεργασιών για τον κάθε κλάδο
ξεχωριστά. Αυτό το τελευταίο ανοίγει πλέον τις
δυνατότητες εισόδου στρατηγικών εταίρων στις
επιµέρους δραστηριότητες και κλάδους που θα
αποσχιστούν χωρίς να µεταβληθεί µετοχικά η σύνθεση
της holding (Vivartia).

Εν τω µεταξύ και σε ότι αφορά την πορεία των
οικονοµικών µεγεθών του οµίλου αξίζει να σηµειώσουµε
ότι η αµερικανική αγορά τροφίµων, στην οποία
δραστηριοποιείται η εξαγορασθείσα εταιρεία Nonni’s,
επηρεάστηκε από τρεις κρίσιµους παράγοντες: την
οικονοµική ύφεση, τις µεγάλες αυξήσεις τιµών των

πρώτων υλών καθώς και από τη δυσµενή
συναλλαγµατική ισοτιµία του δολαρίου. Αυτά τα
γεγονότα είχαν ως αποτέλεσµα τη συρρίκνωση του
µικτού περιθωρίου κέρδους. 

Παρ’ όλα αυτά οι πωλήσεις της αµερικάνικης
εταιρείας πέρυσι παρουσίασαν µικρή κάµψη 1,6% σε
σχέση µε το 2007, ενώ το µερίδιο αγοράς στην
περίπτωση των premium chips έµεινε σταθερό στο 32%
και στην περίπτωση των premium cookies αυξήθηκε
φθάνοντας στο 68%. 

Σε ότι αφορά τον κλάδο εστίασης και συγκεκριµένα
τον όµιλο Everest θα πρέπει να αναφέρουµε ότι πέτυχε
αύξηση των πωλήσεών του κατά 9% παρά το γεγονός
ότι οι πωλήσεις του ∆εκεµβρίου επηρεάστηκαν
σηµαντικά από τα επεισόδια στο κέντρο των Αθηνών και
αλλού.

Σηµειώνεται ότι oι συνολικές πωλήσεις του oµίλου
Vivartia για το έτος 2008 ανήλθαν σε € 1.437,2 εκατ.
έναντι € 1.118,7 εκατ. το 2007, σηµειώνοντας αύξηση
28,5%. Η αύξηση αυτή οφείλεται σε οργανική ανάπτυξη
και πρώτη ενσωµάτωση των εξαγορών που
πραγµατοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του χρόνου. Πιο
συγκεκριµένα, η εταιρεία Nonni’s ενσωµατώθηκε στα
αποτελέσµατα του Οµίλου για εννέα µήνες, ενώ ο
Όµιλος Everest και η Olympic Catering ενσωµατώθηκαν
για περίοδο έξι µηνών.

>
� ΟΟΥΥΤΤΕΕ η οικονοµική κρίση
ούτε και η πυκνή χιονόπτωση
δεν απέτρεψε τους ειδικούς
του κλάδου βιολογικών
προϊόντων από την επίσκεψή
τους στην έκθεση: 46,771
εµπορικοί επισκέπτες
κατέκλυσαν το εκθεσιακό
κέντρο της Νυρεµβέργης από
19-22 Φεβρουαρίου. 
Το ποσοστό διεθνών
επισκεπτών άγγιξε πάλι το
38%, προερχόµενοι από 129
χώρες: κυρίως από Αυστρία,
Γαλλία, Ιταλία, Ολλανδία και
∆ανία, φυσικά µετά από τη
Γερµανία. Οι επισκέπτες
εντυπωσιάστηκαν από τα
µοναδικά προϊόντα που είχαν
να παρουσιάσουν οι 2,744
εκθέτες, τα δύο τρίτα εκ των
οποίων ήταν από χώρες εκτός
Γερµανίας. Όπως πάντα, η
Γερµανία µε 941 εκθέτες ήταν
η καλύτερα εκπροσωπούµενη
χώρα, και ακολούθησε η Ιταλία
µε 394 εκθέτες, η Ισπανία µε
205, η Γαλλία µε 181 και η
Αυστρία µε 104. 

� ΤΤΗΗΝΝ Τετάρτη 1 και Πέµπτη 2
Απριλίου στην αίθουσα
θεάτρου της Αµερικανικής
Γεωργικής Σχολής
παρουσιάζεται η παράσταση
«ΕΠΤΑ ΘΑΝΑΣΙΜΑ
ΑΜΑΡΤΗΜΑΤΑ». Φέτος
συµπληρώνονται τριάντα
χρόνια συνεχούς λειτουργίας
της Θεατρικής οµάδας των
µαθητών της Αµερικανικής
Γεωργικής Σχολής. Πρόκειται
για µια συρραφή θεατρικών
αποσπασµάτων από: Μολιέρο:
∆ον Ζουάν, Μισάνθρωπος,
Φιλάργυρος, Λόρκα:
Ματωµένο Γάµο, Σαίξπηρ:
Έµπορος της Βενετίας,
Οθέλος, Μποστ: Ρωµαίος και
Ιουλιέτα, Μουρσελά: Εκείνος
και εκείνος, Ατάϊντε: Κυρία
Μαργαρίτα κ.α. Τα
αποσπάσµατα επιλέχτηκαν
λόγω των θεµατικών τους
προσεγγίσεων µε τα επτά
θανάσιµα αµαρτήµατα. 

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ Vivartia 
Προς τη δηµιουργία τεσσάρων θυγατρικών
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Στο  Τ&Π Μαΐου

Αφιέρωμα: Τραπεζικά Προϊόντα

Εστίαση Ι: Γάλα, Τυρί & Παγωτό

Εστίαση ΙΙ: Νερό

Επεξεργασία: Μηχανήµατα Γαλακτοκοµίας

Υγιεινή & Ασφάλεια: Πιστοποίηση 
στον κλάδο των Γαλακτοκοµικών

Συστήματα Επιχείρησης: ∆ιαχείρηση Επιστροφών

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 10 Απριλίου 2009

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

http://www.triaina.com/TandP/editorialinfo/T&P_MEDIAKIT_GR_09.pdf


Τ&Π Εβδοµάδα
Newsletter για τον κλάδο τροφίµων και ποτών

Αναπτυσσόµενος κόσµος
Συνεχίζει να πληρώνει ακριβά 

Οι τιµές βασικών ειδών διατροφής σε χώρες του
αναπτυσσόµενου κόσµου εξακολουθούν να αυξάνονται παρά τη

σταθεροποίηση ή µείωση των τιµών των βασικών αγροτικών προϊόντων,
συµπεραίνει στην τελευταία της µελέτη η Υπηρεσία Τροφίµων και
Γεωργίας του ΟΗΕ. Η κατάσταση για τις φτωχές χώρες γίνεται ακόµη πιο
δύσκολη εν µέσω της παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης. 
Η άνοδος των τιµών των τροφίµων επιρεάζει δυσανάλογα πλούσιες και
φτωχές χώρες. Σύµφωνα µε τον ΟΗΕ, στα αναπτυγµένα κράτη, η
δαπάνη για τρόφιµα αντιπροσωπεύει το 10% έως 20%  της κατά κεφαλή
δαπάνης διαβίωσης ενώ το αντίστοιχο ποσοστό στον αναπτυσσόµενο
κόσµο είναι 60% έως 80%. Παρά το ότι οι τιµές του καλαµποκιού, του
ρυζιού και των σιτηρών έχουν υποχωρήσει µεταξύ 40 και 60% από τα
περυσινά υψηλά τους, οι τιµές των τροφίµων στις περισσότερες χώρες
της υποσαχάριας Αφρικής είναι υψηλότερες σε σχέση µε πέρυσι. Η
κατάσταση είναι ανάλογη και στην κεντρική Αµερική όπoυ οι τιµές
παραµένουν στα περυσινά επίπεδα. Ωστόσο οι τιµές έχουν υποχωρήσει
στις περισσότερες χώρες της Λατινικής Αµερικής.

>
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Οικονοµική κρίση
Ως ευκαιρία για 
επέκταση σε νέες αγορές

Σούπες, κρέας και καφές είναι µερικά µόνο από τα προϊόντα που οι
αµερικανικές εταιρείες τροφίµων χρησιµοποιούν ως πολιορκητικό

κριό για να κατακτήσουν τις αγορές της Κίνας, της Ρωσίας και της Βραζιλίας,
σε µια χρονική περίοδο που βλέπουν τις πωλήσεις τους στις ΗΠΑ να
υποχωρούν. Η Campell που έχει το µερίδιο του λέοντος στις έτοιµες σούπες,
επενδύει 50 εκατοµµύρια δολάρια τον χρόνο στην Κίνα και στη Ρωσία µε
στόχο να µετατρέψει αυτή την επένδυση σε κέρδος εντός µιας πενταετίας.
Σύµφωνα µε τον κ. Ντάγκλας Κόναντ, διευθύνοντα σύµβουλο της Campell,
στις δύο παραπάνω χώρες καταναλώνονται τεράστιες ποσότητες σούπας και
στην ουσία δεν υπάρχει ανταγωνισµός. Η Hormel Foods από την άλλη,
στοχεύει ειδικά στην κινεζική αγορά. Η εταιρεία παραγωγής και συσκευασίας
κρέατος, βρίσκεται ήδη εδώ και 11 χρόνια στην Κίνα µε δύο εργοστάσια. Οι
εκτός ΗΠΑ πωλήσεις, αντιστοιχούν µόλις στο 5% του συνολικού κύκλου
εργασιών της εταιρείας που βρίσκεται αυτή τη στιγµή στο στάδιο
εξερεύνησης νέων πεδίων επέκτασης στην κινεζική αγορά.
Τέλος η Sara Lee που εµπορεύεται τρόφιµα και άλλα καταναλωτικά προϊόντα
(από καλλυντικά µέχρι εντοµοκτόνα) θα χρησιµοποιήσει σαν όχηµα τον καφέ
Senseo για να επεκταθεί στη Βραζιλία και τη Ρωσία. Σύµφωνα µε διαρροές
στον Τύπο, η εταιρεία έχει δεχθεί προτάσεις για να πουλήσει το τµήµα
καλλυντικών και προϊόντων οικιακής χρήσης, γεγονός που αν επαληθευθεί
θα αποφέρει στα ταµεία της πάνω από 2 δισ. δολ.

>
G20 
Ραντεβού στις αρχές Απριλίου

Την ώρα που οι σηµερινοί ηγέτες ετοιµάζονται για τη σύνοδο
κορυφής της Οµάδας G20 που θα είναι επικεντρωµένη στην

οικονοµική κρίση µε φόντο τη διάσταση απόψεων ανάµεσα στην Ευρώπη
και τις ΗΠΑ σχετικά µε την κατάλληλη θεραπεία, ορισµένοι αναλυτές
θεωρούν ότι το φάσµα του 1933 αρχίζει να προβάλει.
Ο Βρετανός υπουργός Οικονοµικών Αλιστέρ Ντάρλινγκ προειδοποίησε
πριν από λίγες µέρες ότι η αποτυχία του 1933 δεν πρέπει να
επαναληφθεί. «Οι κυβερνήσεις συνήλθαν το 1933, δεν έφθασαν σε
συµφωνία και οι συνέπειες ήταν η παράταση της ύφεσης για πολλά
χρόνια και αυτό δεν πρέπει να ξανασυµβεί», δήλωσε ο Ντάρλινγκ στο
BBC. Από την πλευρά του ο υπουργός Εξωτερικών της Βρετανίας
Ντέιβιντ Μίλιµπαντ σε συνέντευξή του στην Corriere della Sera, δήλωσε
ότι η σύνοδος κορυφής της οµάδας G20 στις αρχές Απριλίου στο
Λονδίνο θα σηµάνει «το τέλος µιας εποχής, της εποχής της
αµερικανικής µονοµέρειας». Συγκεκριµένα ανέφερε ότι «στις 2 Απριλίου
θα είναι το τέλος µιας εποχής, της εποχής της µονοµέρειας και θα
έχουµε τη µεγάλη ευκαιρία να αρχίσουµε να σκεφτόµαστε, να συζητάµε
και να αντιµετωπίζουµε τα µεγάλα διεθνή προβλήµατα από θέση
ισοτιµίας...Είµαι βέβαιος για ένα πράγµα: ο Οµπάµα δεν έρχεται στο
Λονδίνο για να επιβάλει τις ιδέες και τα προγράµµατα µιας
υπερδύναµης». Σύµφωνα µε τον Ντέιβιντ Μίλιµπαντ, η
«χρηµατοπιστωτική ρύθµιση» και ο «συντονισµός των οικονοµικών
πολιτικών» θα είναι αντικείµενα συµφωνίας ανάµεσα στις 20 χώρες στο
Λονδίνο και θα αποτελέσουν τους «δύο άξονες» των δεσµεύσεων που
θα αναλάβουν οι ηγέτες.
Σηµειώνεται ότι στην Οµάδα των 20 συµµετέχουν οι χώρες της Οµάδας
των 7 (Γερµανία, Καναδάς, ΗΠΑ, Γαλλία, Βρετανία, Ιταλία και Ιαπωνία),
µαζί µε τη Νότια Αφρική, τη Σαουδική Αραβία, την Αργεντινή, την
Αυστραλία, τη Βραζιλία, την Κίνα, τη Νότια Κορέα, την Ινδία, την
Ινδονησία, το Μεξικό, τη Ρωσία, την Τουρκία και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

>

Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 

2009

http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm

Γερµανία
Υποχώρησε η 
καταναλωτική εµπιστοσύνη

Η γερµανική καταναλωτική εµπιστοσύνη υποχώρησε για πρώτη
φορά έπειτα από επτά µήνες, καθώς αυξάνονται οι ανησυχίες για

την ανεργία, εν µέσω της χειρότερης οικονοµικής ύφεσης από τον Β΄
Παγκόσµιο Πόλεµο. Ο δείκτης εµπιστοσύνης GfK υποχώρησε στο 2,4 τον
Απρίλιο, χαµηλότερα των εκτιµήσεων των αναλυτών, που προέβλεπαν ότι
θα διαµορφωθεί στο 2,5. Τα αποτελέσµατα του Μαρτίου
αναθεωρήθηκαν στο 2,5 από 2,6. Σηµειώνεται ότι η επιχειρηµατική
εµπιστοσύνη στη Γερµανία είχε υποχωρήσει τον Μάρτιο στο χαµηλότερο
επίπεδο των τελευταίων 26 ετών, ενώ η ανεργία αυξήθηκε τον
Φεβρουάριο για τέταρτο συνεχόµενο µήνα.

>
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� ΗΗ συνολική παραγωγή
προϊόντων ντοµάτας
ανέρχεται  παγκοσµίως στο
ισοδύναµο 38 εκ. τόνων
ακατέργαστου προϊόντος. Η
Τουρκία παράγει 2,5 εκ.
τόνους, η Καλιφόρνια 10 εκ.
και η Ευρωπαϊκή Ένωση 9 εκ.
τόνους. Η ετήσια κατανάλωση
αυξάνεται κατά 3 µε 4%
κυρίως λόγω της στροφής σε
πιο υγιεινά προϊόντα που
παρατηρείται σε παγκόσµιο
επίπεδο. Επί του παρόντος το
τουρκικό προϊόν δεν είναι
ανταγωνιστικό στην ΕΕ λόγω
της επιβολής εισαγωγικού
δασµού, αλλά πετυχαίνει την
εξαγωγή του σε άλλες χώρες
λόγω της συνεχιζόµενης
διολίσθησης τη τουρκικής
λίρας. 

� ΗΗ εταιρεία εµφιάλωσης
ύδατος Hayat Su, ανακοίνωσε
την εξαγορά µονάδας
εµφιάλωσης ύδατος, της 5ης
υπό την ιδιοκτησία της. Η
εταιρεία εµφιαλώνει περί τα
600 εκ λίτρα ύδατος ετησίως,
εκ των οποίων 10% εξάγεται.
Η εταιρεία είναι η δεύτερη
µεγαλύτερη του κλάδου
(πρώτη είναι η Pinar), ενώ η
συνολική ποσότητα ύδατος
που εµφιαλώνεται ετησίως
στην Τουρκία ανέρχεται στα
8,5 δισ. λίτρα, µε το συνολικό
τζίρο των επιχειρήσεων του
κλάδου να ανέρχεται στα 3
δισ. λίρες. Στην χώρα
υπάρχουν 237 εταιρείες
εµφιάλωσης ύδατος, µε 10
από αυτές να ελέγχουν πέραν
του 50% της αγοράς. Μέχρι το
2008, η κατανάλωση
εµφιαλωµένου ύδατος
αυξανόταν κατά 20 έως 25%
σε ετήσια βάση, µε το 2009 η
αύξηση να µην αναµένεται να
ξεπεράσει το 15%, ενώ η
ετήσια κατά κεφαλή
κατανάλωση ανέρχεται στα
100 λίτρα (αντίστοιχα Ιταλία
170 λίτρα, Γαλλία 140 λίτρα).

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT

51,45$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ

110,50 ευρώ/τόνο (Μάιος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ

385,75$/bu ( Μάιος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ

393,90$/τόνο ( Μάιος ’09)

ΒΟΟΕΙ∆Η

0,84625$/lb ( Απρίλιος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2

10,30 (Ιούνιος ’09)

Κλείσιµο 25/03/09
Euronext-Liffe & CBOT

Τ&Π Εβδοµάδα
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Αλιεία 
Ελλιπής η πολιτική της Ε.Ε.
σύµφωνα µε τη Γερµανία

Οι Ευρωπαίοι είναι πλιατσικολόγοι. Εξαντλούν τα αποθέµατα
θαλάσσιας ζωής και οι κυβερνήσεις το ανέχονται. Στην

πραγµατικότητα οι κυβερνήσεις είναι συνένοχες σε αυτό το έγκληµα. 
Το παραπάνω συµπέρασµα, διατυπωµένο βέβαια µε πιο εύσχηµο τρόπο,
δεν ανήκει σε κάποια περιβαλλοντική οργάνωση αλλά στη γερµανική
κυβέρνηση και περιλαµβάνεται στην απάντηση σχετικής ερώτησης που
κατέθεσε το κόµµα των Γερµανών πρασίνων. Έλλειψη πολιτικής
βούλησης, παράθυρα στη νοµοθεσία για την αλιεία, ποινές που δεν είναι
αρκετά αυστηρές και αδυναµία της µείωσης των στόλων συνθέτουν το
παζλ του νοµοθετικού πλαισίου για την αλιεία στην ΕΕ. Σύµφωνα µε τον
ΟΗΕ, το 80% της θαλάσσιας ζωής βρίσκεται στα πρόθυρα της
εξαφάνισης. Μέχρι σήµερα οι κυβερνήσεις και η βιοµηχανία της αλιείας
έχουν αποτύχει να τηρήσουν τις υποσχέσεις τους σε νοµικό και πρακτικό
επίπεδο. Η γερµανική κυβέρνηση υπογραµµίζει ότι οι περιορισµοί στην
αλιεία θα πρέπει να τίθενται µε βάση επιστηµονικές µελέτες. Όµως αυτό
θα µπορούσε ήδη να γίνεται καθώς το ∆ιεθνές Συµβούλιο για την
Εκµετάλλευση των Θαλασσών, ήδη παρέχει συστάσεις βασισµένες σε
επιστηµονικά συµπεράσµατα. Αυτές οι συστάσεις όµως αγνοούνται από
όλες τις κυβερνήσεις, συµπεριλαµβανοµένης και της γερµανικής. Η
Γερµανία δεν είναι προς το παρόν διατεθειµένη να κοντραριστεί στις
Βρυξέλλες µε χώρες που διαθέτουν µεγάλο αλιευτικό στόλο όπως η
Ισπανία και η ∆ανία, καθώς φοβάται ότι δεν θα έχει τη συνεργασία τους
σε άλλα ζητήµατα. 

>

Επικοινωνήστε µε το τµήµα πωλήσεων στο 210 9240748

Μοναδική Έκδοση Συσκευασίας 
Τροφίμων & Ποτών

κυκλοφορεί τον Μάιο

Με ειδική διανοµή 
στην Έκθεση ExpoPack 29/5-1/6 2009

Η ειδική αυτή έκδοση, εκτός από τη διανοµή της 
στην Έκθεση θα ταχυδροµηθεί µαζί µε 

το περιοδικό Τρόφιµα και Ποτά Ιουνίου, σε όλους 
τους παραγωγούς τροφίµων και ποτών.

Κλείσιµο διαφηµιστικού χώρου & 
παράδοση υλικού: 17 Απριλίου

http://www.triaina.com/Syskevasia/Syskevasia.htm

